

■ 客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台

中国社会科学网

www.cssn.cn 中国社会科学院主办

中国社会科学杂志社承办

2018年12月3日 星期一

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 报刊 >> 期刊要闻 >> 滚动新闻

学界关注中共早期组织创建史

2015年07月27日 10:22 来源: 中国社会科学报 作者: 李永杰

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览

十月革命后,以进步革命刊物《新青年》等为宣传平台,马列主义在中国广泛传播,随后各地共产主义小组和进步团体纷纷成立,这些组织为中国共产党的正式成立奠定了坚实的组织基础。今年是中国共产党成立94周年暨《新青年》创刊100周年,7月23日,在中共广东省委党校举行的“中国共产党早期组织创建史”学术研讨会上,与会专家学者围绕会议主题从不同角度进行了深入探讨。

党团成员以青年知识分子为主

1920年8月,上海共产主义小组的成立掀起了中国共产党早期组织成立的浪潮。“北方的北京和济南、中部的武汉和长沙、华南的广州都有中国共产党早期组织;在国外,日本、法国都建立了中国共产党早期组织。”中共中央党史研究室研究员刘宋斌表示,20世纪20年代初创建的中国共产党早期组织遍布全国,“亚洲没有其他哪一个国家的共产党组织在成立时分布如此之广”。

刘宋斌指出,中国共产党早期组织与社会主义青年团组织几乎是同时产生的。1920年6月上海共产党早期组织成立不久,同年8月就创建了中国社会主义青年团组织。“一些地方因青年团是一个半公开的组织,所以共产党早期组织就通过青年团来开展一些工作,这就出现党组织帮助建团,团组织帮党组织开展工作的局面。”

“青年团工作是党早期的一项重要工作。”中共广东省委党校常务副校长杨汉卿表示,广东共产党早期组织是从1920年8月广州社会主义青年团建团开始的,骨干成员是本地的先进青年知识分子。刘宋斌告诉记者,其实不只是广东,全国各地的共产党早期组织成员基本上都是青年知识分子。从年龄看,一般以30岁以下的年轻人居多;从知识水平看,都是具有中等文化程度以上的知识分子,有不少具有大学以上文化程度,还有一些是出国留学人员。

首页 上一页 1 2 3 下一页 尾页 跳转到: 1 前往

分享到:

0

转载请注明来源: 中国社会科学网

(责编:刘远舰)

相关文章

抗日战争时期中国共产党的理论创新

登高一呼,唤起民族自强不息的磅礴力量

在历史洪流中巍然屹立

中国共产党引领抗战走向胜利

中国共产党引领抗战走向胜利

中国共产党坚持全民抗战凝聚人民战争伟力的启示

中国共产党的中流砥柱作用是抗战胜利的关键

不忘初心 牢记使命

——正确认识历史 开创美好未来

中央网信办网信局指导
中国社会科学网承办

我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



所有评论仅代表网友意见 **20**人参与 **0**评论

最新发表的评论0条, 总共0条 [查看全部评论](#)